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Ata da 13ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal
do Estado do Rio de Janeiro. Aos dois de abril do ano de dois mil e dezenove, às 11 h
30 min., na sala dos professores do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas,
reuniram-se os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência
Política, os professores doutores: André Luiz Coelho Farias de Souza, Celina Maria de
Souza, Enara Echart Munoz, Fabricio Pereira da Silva, Felipe de Moraes Borba,
Guilherme Simões Reis, José Paulo Martins Júnior, Luciana Fernandes Veiga, Marcia
Ribeiro Dias e o discente ingressante da turma de 2019 Daniel Máximo Goes de Lima.
Reunião esta convocada pra deliberar e decidir acerca dos seguintes pontos de pauta.
INFORMES. 1. Verba PROAP 2019. A coordenadora Luciana Fernandes Veiga iniciou
a reunião informando que a verba concedida ao PPGCP para o ano em exercício foi
de R$ 5.912,50. 2. Solicitação de auxílio financeiro estudantil para Tainah Santos
Pereira. Foi informado pela coordenadora Luciana Fernandes Veiga o pedido
realizado pela referida discente de participar do III Simpósio Pós-Estruturalismo e
Teoria Social na Universidade Federal de Pelotas a qual obteve o aceite para
apresentação de trabalho. O Colegiado aprovou a concessão do auxílio financeiro
tendo em vista o desempenho que a discente tem apresentado no decorrer do Curso.
PAUTA. 1. Aprovação da 12ª ata. A ata foi aprovada pelo Colegiado. 2. Critérios de
avaliação da CAPES – Quadrienal atual. A coordenadora Luciana Fernandes Veiga
apresentou informações sobre a ficha de avaliação que encontra-se em discussão nas
instâncias da CAPES para ser aplicada na quadrienal 2017 - 2020. O relato foi uma
prestação de contas do que foi apresentado no encontro dos coordenadores de
Pós-Graduação na USP no mês de março. Ainda nessa ocasião a coordenadora leu a
avaliação que a Pró-Reitora Evelyn Orrico fez do PPGCP ao encaminhar os dados da
plataforma SUCUPIRA, ano 2019, para a CAPES. 3. Distribuição de orientação
alunos ingressantes. Foi decidido pelo Colegiado que a distribuição de orientação
para os novos alunos deverá ser realizada no segundo semestre de 2019 quando a
primeira turma terá concluído o curso. A professora Luciana Fernandes Veiga
salientou que a referida distribuição deverá atender a três critérios e interesses: a) do
Programa; b) dos alunos; c) dos professores. Cada professor pode orientar até três
alunos. 4. Reforma curricular do PPGCP. A coordenadora Luciana Fernandes Veiga
informou a necessidade de adequação do número de créditos para a conclusão do
Curso de Mestrado. O Colegiado aprovou a inclusão de duas disciplinas/componentes
curriculares: estágio de docência com quarenta e cinco horas e três créditos e a
inclusão de pesquisa orientada/extensão com quarenta e cinco horas e três créditos.
Foi nomeada a comissão para a reforma curricular, José Paulo Martins Júnior, Enara
Echart Munoz e Luciana Fernandes Veiga. 5. Eleição de representante discente. A
coordenadora Luciana informou sobre a saída das representantes discentes Amanda
Poton e Mariana Bueno em virtude de conclusão do curso até o mês de agosto do ano
corrente e destacou a necessidade de serem feitas eleições com as turmas de 2018 e
a de 2019 a fim de eleger dois novos representantes. O Colegiado concordou e
ressaltou a importância de se convocar a eleição. 6. Credenciamento de Fabio
Kerche. A Comissão de Credenciamento e Recredenciamento composta pelos
docentes André Luiz Coelho Farias de Souza, Cristiane Corrêa Batista Santos e
Luciana Fernandes Veiga, após análise dos documentos e entrevista com o referido



docente aprovou o seu ingresso no quadro docente do PPGCP. 7. Indicação dos
nomes para a Comissão do Processo Seletivo 2019 e Comissão de Recurso: O
Colegiado indicou para compor a Comissão do Processo Seletivo para o ano de
2019 os professores doutores: Celina Maria de Souza, Enara Echart Munoz e José
Paulo Martins Júnior como titulares e os professores André Luiz Coelho Farias de
Souza e Marcia Ribeiro Dias como suplentes. Para compor a Comissão de Recurso
foram indicados os professores doutores Fernando Daniel Quintana, Luciana
Fernandes Veiga e Guilherme Simões Reis como titulares e o professor doutor Steven
Dutt-Ross como suplente, e a servidora Patricia Quaresma Marques Soares para
participar da logística de preparação e de realização do concurso. Nada mais havendo
a tratar, a coordenadora encerrou a reunião às treze horas, da qual eu mesma,
professora Luciana Fernandes Veiga, lavrei a presente ata, que segue assinada por
mim e pelos demais presentes.


